



### Pozvánka

Obecní zastupitelstvo ve Břehách Vás zve na veřejné zasedání, které se uskuteční v sále hostince Na kříži, dne 15.5. 1997 se začátkem v 18 hodin. Náplní zasedání je především realizace plynovodu a domovních přípojek v obci.

#### PROGRAM:

1. seznámení s projektem a termíny výstavby
2. nabídka Stavební spořitelny na možnost využití úvěrů a stavebního spoření při realizaci plynofikace rodinného domku
3. představení firem, které zajišťují projekty, montáž a dodávku plynových topidel a spotřebičů
4. informace Stavebního úřadu o povinnostech žadatelů o stavební povolení
5. diskuze a závěr

Změna pořadí programu veřejného zasedání vyhrazena.

Těšíme se na Vaši hojnou účast !

### Plynofikace obce je skutečností !

Vážení spoluobčané,

Vážná část dnešního čísla Břežanu bude věnována blízkí se plynofikaci a informacím o programu veřejného zasedání OZ, věnovaného výhradně této problematice.

Poslední dubnový den bylo ve Východočeské plynárenské a.s. v Pardubicích ukončeno výběrové řízení dodavatele stavby otvíráním obálek jednotlivých podniků, které se do výběrového řízení přihlásily. Otvírání proběhlo za přítomnosti pracovníků VČP a zástupců oběslaných firem. Za naši obec se zúčastnili Němec, Beneš a Vančura. Celkem se přihlásilo pět podniků a to:

AGROSTAV Pardubice

REVIS Praha,

VM MONT Hr. Králové,

1. SPZ Pardubice  
a VPZ Chlumec n/C.

Cenové nabídky těchto firem se pohybovaly od 8. 825 milionu do 9.720 mil. Po prodiskutování všech technických parametrů stavby se zástupci VČP, při kterém bylo stanoveno pořadí firem z hlediska kvality odvedené práce a dodržování norem, zůstalo na OZ rozhodnout o výběru nejlepší nabídky podle ceny a spolehlivosti, které firmy na předchozích stavbách prokázaly. Obecní zastupitelstvo se sešlo na mimořádném zasedání dne 1.5. a určilo toto pořadí:

1. AGROSTAV Pardubice, cena 8,825mil.
2. 1. SPZ Pardubice, cena 8,843mil.
3. VM MONT Pardubice, cena 8,847mil.
4. REVIS Praha, cena 9,114 mil.



5. VPZ Chlumec n/C, cena 9,720mil.

Stavbu v naší obci bude tedy provádět AGROSTAV Pardubice, který rovněž stavěl v Živanicích a o kvalitě jeho práce se můžete přesvědčit.

Stavba by měla být zahájena v druhé polovině měsíce května, po vydání stavebního povolení, které, jak předpokládáme, bude vydáno do konce první poloviny měsíce. Termín ukončení prací je do 30.9., do 15.10. bude plynovod uveden do provozu a nejpozději do 15.11.1997 budou dokončeny úpravy povrchů. Všechny dané termíny výstavby jsou závazné a dodavatel je akceptuje. Délka plynovodu je 10.104m, včetně přivaděče od regulační stanice v Semíně. Pokud někdo bude chtít znát podrobné informace o trasách plynovodu, je na OÚ k nahlédnutí projektová dokumentace a bude rovněž k dispozici na veřejném zasedání.

Na plynovod je plánováno 315 domovních přípojek. Domovní přípojkou se rozumí potrubí, včetně uzávěrů od středotlakého plynovodu do domečku na hranici parcely. Cena jedné této přípojky, včetně domečku pro hlavní uzávěr a plynoměr, je cca 10.000,-Kč, z toho 7.000,- přípojka a 3.000,- domeček. OZ se rozhodlo, že cena přípojky bude hrazena z peněz obce pro všechny majitele domů s trvalým bydlištěm ve Břehách. Cenu domečku uhradí každý vlastník sám. Majitelé domů, kteří zde nemají trvalé bydliště, budou platit přípojku a domeček v plné výši. Obecní zastupitelstvo se v rámci sjednocení vzhledu domečků rozhodlo, doporučit na veřejné schůzi výstavbu dvou typů. Buď samostatnou výstavbu domečku předepsaných rozměrů z bílých, neomítnutých cihel, nebo unifikovaný typ fy KONKRET B s.r.o. Vamberk, který je k nahlédnutí na dvoře OÚ. Domečky z bílých cihel si každý zájemce postaví výhradně na své náklady, bez dalšího zvýhodnění. U unifikovaného typu složí zájemce zálohu 2.500,-Kč na dodávku a výstavbu domku, která bude realizována obcí. Pokud dojde z jeho strany k odběru plynu do dvou let, bude mu vrácena částka 500,-Kč.

**Co je potřeba učinit, aby jste mohli již tuto zimu topit plynem?**

1. Vyplnit přihlášku k odběru plynu a uhradit přípojovací poplatek 500,-Kč. Přihlášky k odběru plynu budou k dispozici na veřejné schů-

zi, kde budou též přítomni pracovníci VČP, kteří poradí, jak přihlášku vyplnit. Vyplněnou přihlášku pak můžete odevzdat na OÚ a my zajistíme její dodání do plynáren.

2. Objednat vypracování projektu plynofikace rodinného domku. Tento projekt obsahuje plynovodní přípojku od domečku ( HUP ) na hranici pozemku do objektu bydlení, rozvody v domě, výpočet a doporučení vhodného typu kotle, spotřebičů, nebo jiných topidel, vyložkování komína, napojení na stávající ústřední topení, příslušnou elektroinstalaci atd.

3. Zažádat o stavební povolení na Stavebním úřadu v Přelouči. Vydání stavebního povolení stojí 300,-Kč.. OÚ nabízí všem, kteří chtějí plynofikovat své domy v roce 1997 zajistit hromadné zažádání o stavební povolení, pokud příslušné, vyplněné podklady na OÚ předáte. Součástí stavebního povolení je výpis z LV a snímek z pozemkové mapy vedeného u Kat. ú. v Pardubicích. Pokud budete mít zájem, zajistíme rovněž potřebné doklady u K.ú za příslušné poplatky vybírané Kat. úřadem.

4. Realizovat stavbu buď svépomocí ( pokud máte příslušné oprávnění ), nebo zadat práce odborné firmě.

5. zažádat o kolaudaci u Stav. úřadu v Přelouči

V souvislosti s realizací plynofikace rodinných domků, kontaktovalo OZ několik firem, které se touto výstavbou zabývají. Všechny tyto firmy dělají jak projektovou dokumentaci, tak výstavbu a montáže, konečné tlakové a jiskrové zkoušky a uvedení plynových spotřebičů do provozu. Z našich jednání nejlépe vyšla firma INSTAL s.r.o. Pardubice, která nejenže instalační materiál a práce provádí ve srovnání s ostatními nejlevněji, ale navíc nabízí dodávky kotlů a plynospotřebičů až o dvacet procent levněji, než jsou ceny na maloobchodním trhu. Všem zájemcům proto nabízíme, že opět hromadně zajistíme objednávky pro každého z Vás u této firmy. Naše nabídka vychází především z toho, že hromadné zadávání s sebou přináší množstevní slevy, které by při jednotlivých nákupech nebyly.

Všechny ostatní otázky, které Vás při čtení těchto informací napadnou, Vám samozřejmě vysvětlíme na veřejné schůzi, kde budou přítomni příslušní odborníci.

Proto, abychom mohli vše zajistit včas a v dostatečném množství a předstihu, Vás žádá-

me o vyplnění dotazníku, který je součástí Břežanu. Prosíme Vás, věnujte vyplnění dotazníku trochu svého času a vraťte nám ho obratem, to je nejpозději na veřejné schůzi, abychom mohli neprodleně podniknout kroky k uskutečnění služeb, které Vám nabízíme.

## Poděkování

Děkuji jménem celé rodiny za účast na posledním rozloučení s paní Annou Francovou.  
Kovaříková Helena, roz. Francová

Jménem rodiny Ševítových děkuji všem, kteří se zúčastnili posledního rozloučení s naší maminkou, paní Justinou Ševítovou a za květinové dary.  
Václav Ševít

## Blahopřání

Po vítězství ve školním i okresním kole se dne 1. března 1997 zúčastnil v Jičíně žák ZUŠ Přelouč, Richard Lacko, oblastního kola soutěže posluchačů základních uměleckých škol ve hře na dechové žesťové nástroje. Ve své, tedy 3. kategorii hry na trubku, získal 1. cenu za interpretaci skladeb J. Pauera a A. Aruťuňana. Přeloučské dechové oddělení získalo v této soutěži ještě další ocenění ve hře na tubu a úspěšně se prosadilo mezi 38 zúčastněnými hudebními školami z celého východočeského regionu.  
J. Tomášek

I my se připojujeme s blahopřáním k úspěchu našeho občana a s poděkováním jeho učitelu p. Tomáškovi, který má na tomto výsledku zajiště nemalou zásluhu.

Dále přejeme vše nejlepší, hlavně hodně zdraví jubilantkám, které oslavily v měsíci dubnu své narozeniny.

Jsou jimi: p. Stulíková 75 let  
p. Mládková 85 let  
p. Vaníčková 90 let  
p. Novotná B. 80 let

Stejně přejeme i p. Čepčářové, p. Bačkorové a p. Havlíčkovi, kteří oslaví v květnu své 85. narozeniny.

## ÚSPĚCH NAŠICH „PÁŤÁKŮ“

Měsíc duben byl pro některé žáky 5. ročníku ve znamení přijímacích zkoušek na gymnázium. Z osmi dětí se o přijetí pokusila celá polovina. V pondělí, 27. dubna jsme snad všichni na naše čtyři statečné mysleli a drželi jim palce.

Napětí nás drželo až do úterního odpoledne, kdy jsme se dozvěděli výsledky - Petra Kvočová třetí místo, Hana Macháčová šestnáctá a Jakub Mucha na dvacátém pátém místě. Pouze jediný žák se umístil těsně (o 1,5 bodu z 80 možných) pod čarou přijetí.

Gratuluji všem žákům, kteří při zkouškách vzorně reprezentovali naši školu a přeji jim hodně úspěchů v dalším studiu.

Vl. Hameršmíd

## Pozvání

Zveme všechny naše občany na krátký, pietní akt položení kytice k pomníku padlých a uctít tak jejich památku. Kytice bude k pomníku položena členy Obecního zastupitelstva dne 8. května v 10 hodin dopoledne.

## DOTAZNÍK

Jméno:

Příjmení:

Adresa:

-----  
Mám zájem o plyn. přípojku: ano - ne  
Mám trvalé bydliště ve Břehách: ano - ne  
Jedná se o: rod. domek - obj. k podnikání  
Připojím se k odběru do 2 let: ano - ne  
Plynofikovat budu: 1997 - 1998 - 1999  
O stav. povolení zažádám: sám - přes OÚ  
Doklady z K.Ú. zajistím: sám - přes OÚ  
Projekt a realizaci zajistím: sám - přes OÚ  
HUP: sam. výstavba - typizovaný

Nehodící se škrtněte!!

PODPIS:



V této době vyjel Vincenc Šetina intenzivní činnost jako předseda správního výboru pardubické nemocnice. Povolal sem 50 řeholních sester a ve spolupráci s okresním hejtmánem dr. Kuchařem, ředitelem nemocnice primářem MUDr. Řehořem a vrchním správcem Sokolem inicioval výstavbu 5 nových pavilonů v hodnotě 50 milionů Kč (oční, ORL, dětský, administrativní a hospodářský). V poslední uvedené pavilonu byla umístěna kaple, kuchyň, prádelna, sušárna, jídelna pro lékaře a zdravotní sestry a pokoje pro jejich ubytování. V březnu 1939 po okupaci Čech a Moravy nacisty začal být vidět nedostatek pracovních sil, cementu, železa, stavebních hmot atd. Stavby musely být zastaveny, i když v té době ing. arch. Adámek v Praze nakreslil plány dalšího gynekologického pavilonu. V. Šetina získal od Zemského úřadu v Praze povolení stavět, přesto protektorátní úřady výstavbu zastavily. Roku 1939 byl V. Šetina zvolen také předsedou Okresního ústavu pro sociální péči. Pracoval též jako zdravotní referent okresního zastupitelstva, v němž prosazoval zřízení chorobince v Přelouči.

Roku 1940 se podílel výrazným způsobem na oslavách 600. výročí města v Pardubicích. Arciděkanství úřad tehdy vydal za účasti redaktora Emilia Krbce brožuru „Pardubické kostely a památky“ (45 s.), v níž arciděkan V. Šetina pojednal na s. 5-16 o dějinách chrámu sv. Bartoloměje a na s. 41-42 připomněl důležitost péče o chudé kostely a kaple. Prosadil tehdy do presbytáře chrámu umístění mramorové sochy Arnošta z Pardubic s mozaikou se znaky pražského arcibiskupství a města Pardubic a nápisem „1340 - 1940 Na paměť 600. výročí povýšení Pardubic na město“. Soutěže na sochu se účastnili dva umělci - Miloslav Baše a František Zuzka, jehož návrh byl vybrán. Vítězný autor byl od r. 1939 profesorem sochařskokamenické školy v Hořicích v Podkrkonoší (r. 1914 absolvoval Akademii umění v Drážďanech).<sup>89</sup> V září 1940 uspořádal arciděkan V. Šetina se zástupci města a věřícími památný zájezd do Kladska ke hrobu Arnošta z Pardubic. Delegation položila na arcibiskupův hrob kytičky růží a byla přijata generálním vikářem pražského arcibiskupství dr. Monsem a starostou Kladska dr. Wagnerelem. S PhDr. Josefem Tichým, knihovníkem Národního muzea v Praze, si prohlédl arciděkan Šetina farní archiv, v němž našel originál závěti Arnošta z Hostyně z roku 1340, jejíž opis s překladem věnoval pak Šetina pardubickému muzeu. Zájezd do Kladska se změnil v demonstraci českého vlastnictví v těžké době nacistické okupace.<sup>90</sup> Papežskou bulou z 27. září 1940 byl V. Šetina jmenován tajným papežským komořím Pia XII. s titulem monsignora. Nacisté zabrali Salesiánský ústav na Skřivánku a měli v úmyslu zabrat i faru v Lázních Bohdanicí. Mons. Šetina se proti tomu ohradil a dokázal to, že bohdanečská fara byla vrácena pro účely duchovní správy a byl ponechán kříž na budově Salesiánského ústavu, který nacisté chtěli odstranit. V. Šetina se ohrazoval i proti vyvěšování nacistických vláček s hákovým křížem na kostelích. V dubnu 1942 byl za to pokutován částkou 3.000 K.<sup>91</sup> Po dobu války ukrýval mons. Šetina v budově arciděkanství v Kostelní ulici schránku s prstí z bojůš první světové války, jež byla původně uložena v podstavci pomníku T. G. Masaryka na náměstí Legii. Po válce za to obdržel oficiální poděkování od Družstva pro znovupostavení pomníku TGM.

V květnu 1945 se stal V. Šetina místopředsedou ONV v Pardubicích. V této funkci vitál ve městě i ruskou generální v čele s Andrejem I. Jeremenkem. Účastnil se oslav pořádaných na Jeremenkovu počest v městském divadle i banketu na rozloučenou s ním v hotelu „Zlatá šitka“. 2. července 1945 byl slavnostním řečníkem na Zámečku na pietní vzpomínce na oběti hejdrichiády (účast 60.000 lidí). 28. a 29. června 1947 uvítal v Pardubicích pražského arcibiskupa ThDr. Josefa Berana, který přijel na sjezd Svazu osvobozených politických vězňů. Dr. Beran tehdy promluvil na Zámečku. 25. srpna 1947 hostil Mons. Šetina na arciděkanství ThDr. Josefa Hloucha, biskupa v Českých Budějovicích. T. r. vitál jménem ONV v Pardubicích i Klementa Gottwalda, Jana Masaryka a generála Ludvíka Svobodu.

25. dubna 1949 vypomáhal V. Šetina jako biskupský vikář dr. Morici Pichovi při generální vizitaci pardubického vikariátu. Šetina byl nesmírně pilným člověkem. Vyřizoval a řídil „Věstník děkanství pardubického“, v letech 1932, 1941 a 1947 pořádal v Pardubicích mše, na něž přizval nejlepší kazatele řeholních řádů. Jako biskupský vikář svolával do Pardubic každý měsíc duchovenstvo na porady. Po dlouhá léta vedl jako předseda dozorců rady Tiskové družstvo v Hradci Králové a diecézní kněžskou zálohu. Přitom pečlivě vykonával všechny své kněžské povinnosti. Dostalo se mu za to také čestných uznání: byl jmenován biskupským notářem, konsistorním radou, vikariátním sekretářem i biskupovým poradcem. K 70. narozeninám roku 1946 mu MNV v Pardubicích předal jako čestný dar Bubeníkův akvarel s pardubickým motivem okoli arciděkanství kostela, Polabské muzeum v Přelouči jej jmenovalo za rozmožnění svých sbírek čestným členem.

Roku 1946 chtěl v chrámu sv. Bartoloměje prosadit nový hlavní oltářní obraz místo „Umučení sv. Bartoloměje“ Michaela Willmanna. Willmannův obraz byl na konci války sňat a deponován na arciděkanství z obav před spojeneckými nálety. V. Šetina jej nechtěl po válce vrátit na původní místo. Argumentoval Willmannovým němečtím a „aby po něm zůstala v kostele památka“, vyzval osvíceného F. Zuzku, aby namaloval obraz nový. Ten byl skutečně dodán a zavěšen. Následoval pak spor mezi V. Šetinou a Spolkem výtvarných umělců východočeských, Musejním spolkem aj. institucemi o Willmannův obraz. Teprve nový administrátor P. Otto Šrůtek, Šetinův kaplan, dal restaurátoru A. Zelenkovi renovovat Willmannův obraz, který byl tehdy uložen na kůru. 8. prosince 1950 byl obraz znovu zavěšen.<sup>91</sup>

Závěr života p. arciděkana Šetiny nebyl radostný. Na Boží Tělo 19. června 1949 přecelil pastýřský list českých biskupů z 15. 6. proti komunisty organizované tzv. Katolické akci.<sup>92</sup> Netajil se i na veřejnosti svým nesouhlasem se státní církevní politikou představovanou neblaze proslulým Josefem Ploharem. 13. září 1950 byl V. Šetina zatčen a do 10. března 1951 byl internován v bývalém premonstrátském klášteře v Želiví. Pak byl zbaven arciděkanství benefícia a 1. června 1951 penzionován. Komunisté zkonfiskovali veškerý Šetinův osobní majetek (auto Tatra 57b, nábytek, koberce, rodinný archiv s fotografickým a dokumentárním materiálem o jeho rodě).<sup>93</sup> Učelil se v Lázních Poděbradech a své stáří dožil v Pardubicích na dnešní Třídě míru (tehdejší Stalinové) čp. 66 (s reliéfem sv. Martina). Zde zemřel 6. listopadu 1961. Pohřben byl v Přelouči na Svatém poli 9. 11. l. r.<sup>94</sup>